

Prvé čítanie: Iz 62, 1-5

Žalm: Ž 96, 1-2a. 2b-3. 7-8a. 9-10ac

Druhé čítanie: 1 Kor 12, 4-11

Sv. Evanjelium: Jn 2, 1-11



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník V./2013

Číslo 8

DIABLOVA TAKTIKA

Tento úvodník je netypický v tom, že je dlhší a zároveň nadväzujúci na myšlienku, ktorá je pod ním. Ale neodolal som uverejniť tento príbeh na úžasné vykreslenie taktiky, ktorá jednoznačne zaberá. A je to veľmi zle. Nuž a keďže začíname fašiangové obdobie, ktoré sa spája so zábavou, myslím, že je to aj veľmi vhodné uverejniť práve teraz, aby sme do všetkého dávali čnosť miernosti. A tu je príbeh:

Satan zvolal všetkých padlých anjelov a vyhlásil:

"Svet sa mení a my musíme proti Bohu bojovať novými prostriedkami. Je neefektívne ľudom ďalej spochybňovať Bibliu, Slovo Božie, odlučovať ich od viery. Musíme urobiť niečo nové. Predovšetkým treba zabrániť vytváraniu dôverného vzťahu s Kristom. Ak s ním nadviažu spojenie, láme sa naša moc nad ľuďmi. Prestaneme im vytvárať prekážky, aby nechodili do kostola a vyznávali slobodne svoju vieru.

Naopak, nechajme im túto slobodu, ale zamerajme sa na to, aby nemali čas

nadviazať osobné spojenie s Kristom. Tento cieľ dosiahneme ľahko, ak nepripustíme, aby boli so svojim Záchrancom osamote.

Musíme byť po celý deň v ich prítomnosti a znemožňovať im toto dôležité spojenie. "Ako to dosiahnuť?" - volali démoni. "Zamestnávajúce ich malichernosťami života, sústavne rozptyľujte ich myseľ. Ponúkajte im pôžitky, zábavu, nutkajte ich k výdavkom, nech si požičiavajú a potom nech sa naháňajú za peniazmi. Zaplavte ich katalógmi, reklamami, ponukami tovarov a služieb, falošnými nádejami, atď. Ak budú u nich peniaze prvoradá, dosiahli sme svoj cieľ. Presvedčte ženy, že ich kariéra je prvoradejšia, ako mať deti. Nech nútia manželov zarábať čoraz viac, nech si obaja myslia, že kariéra je dôležitejšia ako rodina. Zabraňujte rodičom tráviť čas spolu s deťmi, aby sa domov nestal azylom pred ťažkosťami v ich živote.

Dráždite ich zmysly, aby nemali čas ani silu rozjímať, aby nemohli načúvať tichému Božiemu

hlasu. Nech majú stále pustené rádio, televíziu, počítač.

"Nevyslovený, no nemenej rozhodný príkaz moderných faraónov znie: Hurhajom zatažme mladých, nech otupejú, aby nemysleli a nerozhodovali sa slobodne, ale sledovali módu, lebo budú kupovať, čo povieme my, a myslieť, ako chceme my!"

(RANIERO CANTALAMESSA)

Zvyknú si počúvať našu hudbu, aj keď pôjdu v aute. Nech vo všetkých obchodoch, reštauráciách hrá hlasná hudba. To prehluší ich myseľ, nebudú schopní načúvať jeden druhému a už vôbec nie Kristovi. Nech ich nočné stolíky sú plné časopisov, novín, nech tam majú aj rádio alebo televízor. Bombardujte ich senzačnými správami celých 24 hodín denne.

A nezabudnite na víkendy. Nech sa z práce vracajú vyčerpaní, rozčúlení, podráždení a nespokojní. Nedovoľte im odpočinúť v tichu, vyjsť si do prírody, premýšľať o Božom svete. Nech svoju únavu kompenzujú pôžitkami z jedla, v plytkej zábave a hlavne sexom. Nech túžia po pastve pre oči, po telesnej rozkoši, dráždite ich zmyselnosť. Namiesto do prírody ich lákajte na hlučné exotické miesta v zahraničí, do zábavných parkov, lákajte ich do nákupných stredísk namiesto do

kostolov. Nech sa ženú za zábavou, za telesným pôžitkom a vnuknite im presvedčenie, že to je ich zmysel života. Ak sa stretnú so známymi, nech stretnutie premárnia jalovými rečami o klebetách a senzáciách. Nech sa zapájajú do rôznych iniciatív, ale nie v prospech biednych, či opustených nešťastných ľudí. Preplňte ich život zbytočnosťami tak, aby nemali čas na modlitbu, ani príležitosť čerpať potrebnú silu z Božieho slova a zo sviatostí.

Zhromaždenie skončilo a démoni sa rozišli nedočkavo plniť svoje poslanie, aby sa kresťania predháňali v budovaní nových organizácií, užívania rozkoši a nemali čas na Boha, aby sa nestihli zbližiť s Kristom, ale aby pobehovali z práce za zábavou, zabúdali na svoju rodinu a nemali čas na nič, ani na seba a už vôbec nie na Boha. ...

(Marek Kunder)

Rodičovské združenie pri Cirkvejnej spojenej škole
vo Vranove nad Topľou si Vás dovoľuje pozvať



na **P L E S** ľudí dobrej vôle,

ktorý sa uskutoční

dňa **9. februára 2013** o 19.00 hod.
v spoločenskom zariadení OÁZA, Vranov nad Topľou,
Stredná odborná škola A. Dubčeka 963/2



Vstupné: 23 €/os

Čaká na Vás: prípitok, predjedlo, večera, 0,7l vína/pár, minerálka, káva, kapustnica, skvelá tombola... a zábava až do rána

Hudba: DJ Robin a DJ Shelley www.dance-production.sk

Tešíme sa na Vás...



Vaše podnety, naša odpoveď

Modlitba

Kresťan je povoláný k spoločnej modlitbe. Jeho modlitba má byť ustavičná, aby v našom živote bol viditeľný Ježiš. Osobným úsilím a nábožnosťou máme dopĺňať to, čo v nás uskutočňuje Kristus. Zvláštnej úcte sa tešia aj pobožnosti miestnych cirkví, ktoré sa konajú z rozhodnutia biskupa podľa právoplatne schválených zvykov alebo kníh. Tieto pobožnosti treba však usporiadať tak, aby sa bral zreteľ na liturgické obdobie, a teda, aby boli v súlade s liturgiou. (porov. SC 12,13) Pobožnosti, ktoré sa vykonávajú z rozhodnutia Svätej stolice, najmä v kostole, a sú vedené kňazom: križová cesta, ruženec, litánie, deviatniky..., patria k tretiemu stupňu na základe klasifikácie rozličných liturgických činností a pobožností. Druhý stupeň tvoria sväteniny a na prvom stupni sú sviatosti a svätá omša.

Nepáči sa vám:

- prehnaná iniciatíva odmodliť pred sv. omšou čo najviac modlitieb. Chýba tam čas pre osobnú prípravu na sv. omšu – stíšiť sa a lepšie sa sústrediť, nielen čosi naspamäť recitovať.

Vaše postrehy:

- veľmi pomalé modlenie sa, napr. sv. ruženca. Trochu radosti, života pri modlení.

Odporúčate:

- v prípade možnosti získania plnomocných odpustkov, spoločne sa pomodliť predpísané modlitby.

Naša odpoveď:

Modlitba je vyjadrením vzťahu s Bohom. Pri spoločnej modlitbe viacerých ľudí je však potrebné mať istý poriadok, aby sa modlitba nestala karikatúrou. Preto som vám vďačný aj za tieto postrehy a uvedomujem si, že je potrebné zmeniť viaceré veci a to tak živosť modlitby, spôsob ako aj obsah. O spoločnej modlitbe predpísaných vecí k úplným odpustkom som už rozmýšľal, takže myslím, že to zavedieme. Ďakujem veľmi pekne.

Konkrétne zmeny:

Po prehodnotení mnohých vecí ako aj rozprave na Farskej pastoračnej rade chceme pristúpiť k týmto konkrétnym zmenám v spoločnej modlitbe pred sv. omšami. Sv. ruženec, o ktorom Panna Mária povedala, že je silnejší ako atómová bomba, by sa začínal pol hodiny pred sv. omšou, pričom svižnejším tempom sa pomodlí za 20 min. Potom by bola modlitba na úmysel Sv. Otca, modlitba Anjel Pána a ostatné podľa vlastného uváženia. Všetko tak, aby ostal tých 5 min. pred sv. omšou priestor na ticho a osobnú prípravu každého človeka na sv. omšu.

(Marek Kunder)

Fašiangové bdenie



19.00 – 20.00 tichá adorácia
 20.00 – 20.30 radostný fatimský ruženec
 20.30 – 21.00 tichá adorácia
 21.00 – 21.30 myšlienky zo Sv. písma, žalmy, med. h
 21.30 – 22.00 večery
 22.00 – 22.30 tichá adorácia
 22.30 – 23.00 slávnostný fatimský ruženec
 23.00 – 00.00 tichá adorácia
 00.00 – 00.30 spievaný ruženec svetla
 00.30 – 01.00 adoračné mládežnícke pesničky
 01.00 – 01.30 tichá adorácia
 01.30 – 02.00 bolestný fatimský ruženec
 02.00 – 02.30 ruženec pokoja, tichá adorácia
 02.30 – 03.00 ruženec B. milosrd., litánie k Najsv. Eu

25.

„V tebe sa budem tešiť a radovať,
 ospevovať budem tvoje meno,
 Najvyšší.“ (Ž 9,3)

01



Putovanie púšťou súčasného sveta

Prvým úsekom duchovného života je starobylé „poznaj sám seba“. To je začiatok uzdravenia. Dotknúť sa prstom svojho „dna“ pred zrakom Boha, znamená dotknúť sa prstom Pánovho milosrdenstva. Poznanie nášho vnútorného sveta sa stáva cestou k Bohu. Dôvod k hanbe sa stane žiaducim. A ešte viac. Pripodobňuje Bohu. Toto poznanie nášho srdca má Boh odjakživa. Chce ju s nami zdieľať. Nie je už prečo pred ňou utekať.

SKÚSEŇ SPÁSY

Je to jeho vina

Kto sa snaží stretnúť s Bohom vo veľkom pokoji srdca, je potom paradoxne privedený k stretnutiu so sebou samým. Nedivme sa, ak sme viac znepokojovaní a zmietaní svojimi vášňami na začiatku svojho odvrátenia od sveta, než keď sme boli doňho pohrúžení. Príčiny našich chorôb sa totiž musia prejaviť svojím účinkom, aby bolo potom možné dokonalé uzdravenie.

Mladý človek môže byť pri svojom sklamaní pokúšaný vzdať sa hľadania. Objaví skutočnosť svojej existencie a tá nezodpovedá tomu, čo si o sebe myslel. Môže sa naskytnúť ešte hlbšia otázka: Nie je jeho hľadanie ilúziou? A dokonca: Existuje Boh? Na zistenie vlastnej biedy je možné reagovať dvoma spôsobmi. Prvé je sústredenie sa na seba, malomyselnosť, beznádej, obviňovanie druhých. Tým upadá človek do klamu Adama a Evy po ich previnení.

„Beda, čo všetko urobí pýcha, čo nikdy neurobí pokora. Ale k čomu je potrebné všetko toto uvažovanie, keď je isté, že keby sa človek podriadil Bohu, keby bol dbal na jeho príkazy, nebol by nikdy vypadol zo svojho pôvodného stavu! Keď sa prehrešil a klesol, dal mu Boh ešte možnosť kajaa sa zo svojej viny a dosiahnuť odpustenie. Ale on zostal vo svojej vzbure neoblomný. Boh sa ho pýtal: „Prečo si prestúpil moje prikázania?“ Chcel ho priviesť k tomu, aby povedal: „Pane, zhrešil som! Odpusť mi!“ Ale človek nedal najavo známku ani pokory ani skrúsenosti. Naopak, vyhovárал sa a namietal mu. Nepovedal: „Moja žena,“ ale „Žena, ktorú si mi dal, ma naviedla.“ Ako keby chcel povedať: „Ty si príčinou môjho nešťastia.“ Pretože zakaždým, keď sa človek nevzchopí a neobviní seba, nezabudne obžalovať Boha, že je príčinou jeho hriechu. Boh sa potom obráti na ženu a pýta sa jej, prečo neuposlúchla jeho príkaz. Dával jej možnosť, aby ho poprosila o milosrdenstvo a svojou pokorou dosiahla ospravedlnenie svojej viny. Ale ženu to ani nenapadne a odpovie: „Had ma naviedol,“ akoby mala v úmysle povedať: „Ak had zhrešil, čo ja za to môžem?“ Čo robíte úbožiaci? Uznajte svoje poblúdenie a hanbite sa za túto svoju nahotu! Ale ani jeden ani druhý neráčil si niečo vyčítať a neprejavil najmenšiu známku bolesti a ľútosti.“ (Dorotej z Gazy, Inštrukcia I, s.72-74)

(Dominika Čechová)

Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušťa, (s. 36-37)



Nebo za body

Pred nebeskú bránu raz prišla jedna dobrá kresťanka. Bola celá vyľakaná. Svätý Peter ju srdečne privítal. Snažil sa ju upokojiť, ale vážnym hlasom jej povedal: „Ten, kto chce vstúpiť do neba, musí mať sto bodov.“

Dobrá žena teda začala vypočítavať: „Celý život som bola verná môjmu manželovi. Kresťanský som vychovávala deti. Nepodarilo sa mi to úplne, ale robila som, čo som mohla. Bola som dobrovoľníčkou pre misie a pomáhala som charite. Vždy som sa snažila pomáhať blížnym, najmä fárarovi a mojim susedom.“

Keď prestala, aby sa nadýchla, svätý Peter jej povedal: „Dva a pol bodu.“

Pre ženu to bolo ako úder do brucha.

Pokračovala teda ďalej: „A... Ach, áno! Pomáhala som rodičom v starobe. Odpustila som sestre, ktorá so mnou bojovala o dedičstvo... A... Áno! Každú nedeľu, okrem dní po pôrodoch, som bola na svätej omši. Taktiež som sa zúčastňovala pobožností a modlitieb v pôstnom období... Vždy som sa modlila... A v máji aj ruženec...“

Svätý Peter jej odvetil: „To máme tri body.“ Žena nešťastne zmlkla. Ako by mohla napočítať sto bodov? Povedala to podstatné a už si na nič nevedela spomenúť.

So slzami v očiach rozochveným hlasom povedala: „Ak je to tak, môžem počítať už len s Božím milosrdenstvom!...“

„Sto bodov!“ zvolal svätý Peter.

*„Milostivý a milosrdný je Pán,
zhovievavý a dobrotivý nesmierne.*

*Lebo ako vysoko je nebo od zeme,
také veľké je jeho zľutovanie voči tým,
čo sa ho boja.*

*Ako sa otec zmilúva nad deťmi,
tak sa Pán zmilúva nad tými, čo sa ho boja.
Veď on dobre vie, z čoho sme stvorení;
pamätá, že sme iba prach.”
(Ž 103)*

Najchudobnejší

Bola raz dávno jedna malá dedinka. Jej obyvatelia boli veľmi chudobní. Zima tu bývala priam neznesiteľná a všetci sa strachovali o starčeka, ktorý z nich trpel určite najviac. Okrem niekoľkých starých handier si nemal čo obliecť. Zišiel by sa mu poriadny kabát. Každý v dedine mal však len jeden kabát pre seba a peniaze, za ktoré by starkému kúpili nový, nemal nikto. Napokon jednej žene čosi zišlo na um.

„Ak každý z dediny vypára jedno pradené nití zo svojho kabáta, budeme mať dosť, aby sme utkali látku a z nej ušili kabát pre toho úbohého starca. A nikomu nebude chýbať!“ Všetci súhlasili. Každý priniesol jedno pradené. Zo všetkých nití vytvorili rôznorodé kľbká. Šikovná ženička pracovala celé dni a vyhotovila nádherný pestrofarebný kabát. Začiatkom zimy ho všetci spolu odniesli chudobnému starčekovi.

Starý muž ho prijal so slzami v očiach. Tak tej mrazivej zimy nebolo v dedine nikomu zima. A chudobný starček bol nepochybne oblečený najelegantnejšie.

Láska je jediný poklad, ktorý sa rozmnožuje delením.

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: A kvety jednoducho kvitnú



V Ríme položili nové dlažobné kocky, ktoré pripomínajú deportovaných občanov

Rím 16. januára (RV CZ) - V uliciach talianskeho hlavného mesta položili v pondelok 36 nových Stolpersteine - dlažbových kociek, ktoré pripomínajú občanov deportovaných do nacistických vyhladzovacích táborov v dlažbe pred ich posledných známym bydliskom. Medzinárodný projekt nemeckého umelca Guntera Demniga pokračuje už 20 rokov a doteraz bolo v rámci neho do dlažby zapustených 23-tisíc dlažbových kociek v mnohých európskych štátoch. Nachádzajú sa aj v Českej republike. "Sú to bežné dlažobné kocky, ale ich povrch je lesklý. Preto priťahujú pozornosť a nesú meno Stolpersteine - kamene, o ktoré zakopávame," hovorí pre Vatikánsky rozhlas kurátorka talianskej časti projektu Adachiara Zevi. "Máme pred sebou meno, dátum narodenia a deportácie, rok a miesto úmrtia. Ľudia to však nechcú vidieť a kocky sú často terčom vandalských činov. Chceli by sme zabudnúť a vymazať všetko z pamäte, aby sme to dnes mohli urobiť zas niekomu inému. Stolpersteine sa ale snaží vrátiť dôstojnosť ľuďom, redukovaným na číslo a pochovaným v spoločných hroboch. Pri inštalácii týchto kameňov sa často zhromaždia pozostalé rodiny a často nachádzajú prvé miesto, kde si pripomenúť svojich drahých," uviedla historička a architektka Adachiara Zevi.



V Bratislave predstavili novinku z vydavateľstva Spoločnosti Božieho Slova

Bratislava 14. januára (TK KBS) - Vydavateľstvo Spoločnosti Božieho Slova vydalo novú knihu "Božie svetlo v temnotách Paraguaja. Jezuitský štát 1609 – 1768." Predstavili ju v piatok 11. januára 2013 v Bratislave. Prezentácia sa konala v Misijnom dome Arnolda Janssen a v Bratislave - Petržalke. Zúčastnil sa na nej autor knihy P. Karol Dučák a P. Dárius Čarš, SVD, ktorý pôsobí v jednej z bývalých indiánskych redukcií v Bolívii a knihu lektoroval. Páter Čarš v krátkosti predstavil dejiny a podstatu jezuitských redukcií a autor knihy sa podelil so svojimi zážitkami a ťažkosťami, ktoré prežíval počas písania knihy, čo trvalo celých sedem rokov. Nasledovala veľmi živá diskusia. Debata o obsahu knihy ukázala, že téma je aktuálna nielen ako historická záležitosť, ale aj ako podnet pre uvažovanie o solidarite, spravodlivosti, vernosti, poslušnosti aj v našej novodobej realite. Prezentácia knihy o indiánskych redukciách bola súčasťou trojdňovej prípravy na sviatok patróna Misijného domu sv. Arnolda Janssen a, ktorá vyvrcholila v nedeľu 13. januára 2013 slávením odpustovej svätej omše a popoludňajšou besedou s P. Dáriusom Čaršom, SVD, ktorý bol aj hlavným celebrantom a slávnostným kazateľom na sviatok zakladateľa Spoločnosti Božieho Slova.

Ľarské oznamy

VČASE OD 21.01.2013 DO 27.01.2013

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Virbovu, rod. Mušinsku, rod. Lengvarsku - Tehelná ul.**

Upratuje sa v sobotu klasicky o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **27.1. – 2.2.** vedie modlitby horliteľka **p. Magdaléna Diľová.**

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v sobotu o **13³⁰** na fare.

Deviatnik k sv. Don Boscovi - v stredu **23.1.** začneme pred každou sv. omšou deviatnik k sv. Don Boscovi, ktorého relikviu máme v našom kostole. Zvlášť pozývam na tento deviatnik mladých a deti, aby si aj vzbudili špeciálny úmysel, za čo budú prosiť tohto patróna detí a mládeže.

Fašiangové bdenie - všetkých vás veľmi pozývam na Fašiangové bdenie, ktoré spočíva v adorácii pred vyloženou Sviatosťou Oltárnou v tento piatok 25.1. tu v našom kostole. Adorácia bude trvať od **19⁰⁰** hneď po mládežke do **3⁰⁰** v sobotu. Presný program, kedy budú aké modlitby a možnosť tichej adorácie si môžete pozrieť na plagáte na nástenke.

Manželské večery - všetky manželské páry sú pozvané na tzv. manželské večery, ktoré začnú 1.2. v Katolíckom kultúrnom dome vo farnosti Vranov-Sever. Viac informácií ako aj kontakt na prihlásenie je na nástenke.

Ples ľudí dobrej vôle - rodičovské združenie pri Cirkevnej škole vo Vranove pozýva na Ples ľudí dobrej vôle, ktorý sa uskutoční **9.2.** o **19⁰⁰** v Oáze vo Vranove. Vstupné je **23€** na osobu a čo všetko v tom je si môžete pozrieť na plagáte na nástenke ako aj kontakt pre nahlásenie sa.

Festival On je živý - katolícka komunita Emanuel pozýva na festival s názvom On je živý do Mestskej haly v Nitre v termíne 1.-3.2. Čaká vás bohatý duchovný program. Viac informácií je na plagáte.

Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnes je 3. nedeľa v mesiaci a je zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary.

Rozpis lektorov:

nasledujúca nedeľa

8:00 - rod. Poláková;

10:00 - rod. Tóthova;

18:30 - rod. J. Sabola.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 21.01.2013 DO 27.01.2013

PONDELOK 21.01.2013 <i>Sv. Agnesy, panny a mučenice</i> <i>(spomienka)</i>	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 18 ⁴⁵ - 19 ³⁰
UTOROK 22.01.2013	Sv. omša: 7⁰⁰ (T+K)
STREDA 23.01.2013	Sv. omša: 7⁰⁰ (T) Sv. omša: 18⁰⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK 24.01.2013 <i>Sv. Františka Saleského, biskupa a</i> <i>učiteľa Cirkvi (spomienka)</i>	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ⁰⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (T+K)
PIATOK 25.01.2013 <i>Obrátenie sv. Pavla, apoštola</i> <i>(sviatok)</i>	Sv. omša: 7⁰⁰ (T) Sv. omša: 18⁰⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA 26.01.2013 <i>Sv. Timoteja a Títa, biskupov</i> <i>(spomienka)</i>	Sv. omša 18⁰⁰ (T+K)
NEDEĽA 27.01.2013 3. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša 18³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.